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Közgyűlési meghívó.
Az Erdélyi Gazdasági Egylet 1923. évi 

március hó 25-én virágvasárnap, d. e. lí órakor 
Kolozsvárt, az egyesület Aitila-utca 10. szám 
alatti székhazában •

rendes évi közgyűlést 
tart, amelyre az egyesület tagjait tisztelettel 
meghívom.

Kelt Kolozsvár, 1923. február hó 21-én. 
br. Jósika Oábor s. k. 

egyleti titkár.

ü mtaitüu^ntrágjázáspál.
Irta : K. A

Ma már nem kétséges, hogy megfelelő 
terméshozamok nitrogéntrágya nélkül sok he
lyen nálunk sení érhetők el. Értse meg ezt 
különösen azon termelő, ki úgynevezett ni
trogénfalókat termel, nevezetesen cukorrépa-, 
burgonya-, kukorica-, bor- stb. termelő, de 
minden más termelő is. A mi cukorrépater
melőink megelégszenek egy 120——150 q ter
méssel (á kát. holdról), a németországi 280— 
300-at kap, a csehországi még többet. De más
ként is trágyáznak azok mint mi.

A nitrogéntrágyázás elkerülhetetlenüli 
szükségessége ezen trágya beszerzésének kér
dését is felvetette. A háború folyamán ma- 
gunkrahagyva teljessé vált azon találmány, 
mely lehetővé teszi a levegő nitrogénjének 
megkötését és igy ma egy -kifogyhatatlan for
rás birtokában vagyunk.

A mésznitrogént Franck és Caro tudásá
nak köszönhetjük. Előállítása a levegő nitro
génjéből és mészkárbidból történik és a sok
féle eljárás közül csak kettőt mondhatni ren
tábilisnak.

Az egyik a mészsalétrom és a másik a 
mésznitrogén előállítási mód.

Ha levegőt elektromos szikrával kezelünk, 
úgy a levegő nitrogénjének egy része a levegő 
oxigénjével egyesül. A keletkezett nitrogén
vegyület könnyen salétrommá változható, mely 
mésszel kezelve, a viz lepárlása után mész- 
salétromot szolgál. Ez azonban csak ott vihető 
keresztül, ahol óriási vizierö van pld. Norvé
giában és ezen készítményt norvégsalétromnak 
is nevezik.

A másik eljárással pld. Polrértius szerint 
ugyanazon erőmennyiséggel mésznitrogén 
formában 4-szer annyi levegőnitrogént kelthe
tünk le, mint mészsalétrom formában. A gyár
tás elve következő: Ha kalcium karbidot finom 
Őrölt állapotban kb. 1000° C-ra felhevitünk és 
feléje niirogénáramlatot (a levegőt) vezetünk, 
úgy a kálciumkárbid a levegő nitrogénjét le
köti. Nyertünk egy nitrogéntartalmú anyagot, 
mely kihűlés után ismét megörlendŐ. Sinde 
prof, eljárása más.

De térjünk a mésznitrogénnel való trá
gyázásra. Lássuk ezen trágyázásnak előnyeit 
mind a két szintén igen fontos nitrogén mű
trágyával, a ks. ammóniák és csilével szemben.

Miután a mésznitrogént rendesen 16—18 
és 18—21 százalék nitrogénnel állítják elő az 
összehasonlítás könnyű. A csilésalétrom ni
trogéntartalma 15 százalék, a ks. ammoniumé 
22—25 százalék.

A mésznitrogénben kb. 60—70 százalék 
mész is van, a szabadmész, melynek kb. tar
talma 25 százalék. A mésznitrogén nitrogénje 
vízben oldható ugyan, de korántsem mosható 
ki oly könnyen mind a csilésalétrom nitrogénje. 
A kétféle nitrogénműtrágya ezen különböző 
tulajdonságait a gazda nagyon is hasznára for
díthatja, bár ma ez csak írásban szép, mert 
ma csilésalétromot nálunk nem kapni.

Ha gyors segély kell csilével dolgo
zom, ha lasubb, mésznitrogénnel. A mész
nitrogén „N“ (nitrogén) vegyülete a talajban 
szénsavas ammóniákká lesz, mely a talajban 
leköttetik és csak a salétrommá (mely folyamat 
lassú) vagy gáznemü nN“-é való átalakulás 
által lesz elhasználva mehet veszendőbe.

A mésznitrogén különböző vegyiiletek 
keveréke. A nitrogén hordozója a mészciona- 
mid, e mellett főleg égetett mész és kénsavas 
meszet foglal magában.

Tehát a mésznitrogén, nem közvetlen 
növényi tápanyag, hanem a talajban különböző 
átalakulásokon megyen keresztül, amelyeknél a 
talaj szénsav tartalma és baktérium tartalma 
különös jelenséggel bir. Vastartalom mindig 
előmozdítja a hatást. Zabbal végzett kísérletnél 
csak szuperfoszfáttal trágyázva 32 q volt a 
termés, erősebb adag után 36 q. 40 kg. ni
trogén, mésznitrogén alakjában -- mellett 
(tehát 2 q 20 százalékos áruból) 42 q. Vas- 
oxiddal keverve 46 q mig vasoxiddal és me- 

lászszal keverve 48 q volt á hektár után. Gyö
nyörű eredmény, pedig hiteles adat. A melász- 
ból t. i. a talajban szénsav képződik, amely a 
kalcium-cidnamid felbomlását előkészíti.

Rozsnál 1 q mésznitrogén rendesen 4 q 
rozstermés többletet adott.

A mésznitrogén ezen tulajdonsága első
rendű őszi trágyává teszi, melynek jó utóhatása 
is van. Természetes, hogy a mésznitrogénnél 
is lehetnek ,,N“ veszteségeink, de ezek sose 
lehetnek oly jelentékenyek mint pld. a csilénél.

A salétromképződés azonban korántsem 
megyen oly gyorsan végbe, mint ahogyan gon
dolnék és. ez jó tulajdonság.

Miután a salétrommá való átalakulás 
baktériumok által történik melyek csak bizo
nyos hőfok mellett munkaképesek, ezen át
alakulás az év nagy részén át stagnál. Pld. 5j> 
C-on alul az úgynevezett salétrom baktériumok 
munkája megszűnik. Körülbelül összeesik tehát 
a növényéleí megkezdésével a salétrommá 
való átalakulás kb. ugyanazon mérvben tör
ténik minőben a növények „N“-t fogyasztanak.

(Folytatása következik.)

A fűmag-termesztés.
Az összes gazdasági magvak termesztése 

közül a fűmagnak termesztése van nálunk leg- 
kevésbbé felkarolva, pedig egy intenzivebb 
gazdálkodás keretében talán egyik vetőmagra 
sincs oly nagy szükség, mint a szálas takar
mányok közül a fümagvakra. Legelőink kaszá
lóink igen nagy része felújításra várnak, de mi 
módon, mikor jó tiszta, csiraképes [magvakat 
drága pénzen sem tudjuk beszerezni, mert nem 
áll rendelkezésünkre megbízható, lelkiismeretes 
forrás.

Úgy külföldön, mint nálunk sem képes, 
sem törvény, sem konkurrencia a magvakkal 
történő számos visszaéléseket megakadályozni. 
A lelkiismeretlen termesztőknek, de különösen 
kereskedőknek a visszaélésekre egyetlen vető
magnál sem nyillik annyi terük, mint a fümagvak- 
nál, mert a fümagvak jóságát nagyon nehéz 
megállapítani, felismerni.

Ezekkel a magvakkal a kereskedelemben 
történhető visszaélések arra vezetnek bennünket, 
hogyha feltétlen megbízható helyről rém tud
juk beszerezni a szükséges fűmagot, úgy fog
junk mi magunk a fümagvak termesztéséhez,

En legnagyobb sajnálatomra nagyobb töke
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és terület hiányában még nem tudtam olyan 
helyzetbe jutni, hogy ezen igen nagy hiányt- 
pótló termesztési ágat is bevezessem, piert kis 
tökével, igen kis területen, nehéz gazdálkodási 
viszonyok stb. kényszer hatása alatt még a 
fümagtermesztésénél is intenzivebb termesztési 
ággal kell foglalkoznom; igy a háború előtti 
években Franciaországban szerzett ez. irányú 
tapasztalataimat . szeretném oly honfitársaimnak 
átadni, aki e termesztési ágat még nem ismeri, 
mezőgazdasággal foglalkozik s e téren nálamnál 
kedvezőbb körülmények között van.

Minden vetőmagról tudjuk azt, hogy annak 
első feltétele, hogy fajta tiszta, a lehető legna
gyobb %-ban ’ csiraképes, minden idegen 
anyagtól, különösen gyommagvaktól mentes, 
jól kifejlődött, egészséges anyanövényekről szár
mazónak legyenek, jó fűmagot, teljesen kifogás
talant azonban a legnagyobb utánajárással, a 
legjobb jóakarattal sem lehet természteni, mert 
a magérés nem egyszetre következik be, továbbá 
nincsenek még olyan tökéletes magtisztító gé
peink, amelyekkel teljesen hibátlanul lehetne 
azokat megtisztítani.

A fümagvak termesztése a füvesek létesí
tésével, azok gondozásával, nagyban megegye
zik, igy igen sok eljárás már' sokunk előtt 
ismeretes. A lényeges eltérés abban áll, hogy 
a magtermesztés céljából vetendő magvakat, 
ha csak módunkban áll, sorvetőgéppel vessük, 
fajta tisztán, nem más fajtákkal keverten, amint 
azt különben a kaszálók, legelők létesítésénél 
igen sokan a könnyebb kivitel céljából szórva 
végzik; továbbá első sorban magvakat nyerni 
kívánunk, a füveket később kaszáljuk le, mint ha 
azt csak tisztán takarmánytermesztésre kívánjuk 
fehasználni.

Tudjuk azt, hogy a talajt legföbbképen 
azon növények zsarolják ki, amelyek magter
mesztésre vannak hivatva. Sovány, könnyen 
olható tápanyagok hiányában szenvedő talajok 
nemhogy fűmagot, hanem abból a talajból ki
kerülő növény magvát is igen kevés mennyi
ségben és silány minőségben képes csak szol
szolgáltatni. Tekintetbe véve, hogy az évelő 
fümagvak több éven kérésziül kell, hogy egy 
és ugyanazt a talajt igénybe vegyék, igy foko
zottabb mérvben gondolnunk kell arra, hogy 
jószerkezetü talajt, a lehető legtápdusabb állapo
tába téve szemléljük ki magtermesztésre. Mint
hogy az istállólrágyázással a frissen trágyázott 

területet igen gyomossá tesszük és ez az álla
pot a fűmagtermesztésnek egyike a legnagyobb 
ellensége, igy mielőtt az a területet fümagter- 
mesztésre beállítanék, ajánlatos az első évben 
kapás növénytermesztésre felhasználni, hogy a 
talajt gyomnövényektől minél inkább megtisz
títhassuk. Mivel magtermesztésről van szó, az 
istálló'rágyán kívül a meglepő siker érdekében*  
sok foszfortrágyára is van szükségünk,amelyet 
azonban már csak a füvetés esztendejére szó- 
lólag juttatunk a talajba. Az egynyári füféíék 
magvainak termesztésére szolgáló talajt tekin
tettel, hogy csak rövid ideig maradnak azon a 
helyen, elegendő 120 — 150 kgr. mennyiségű 
superfoszfát. Ez a mennyiség 2—3 évig is ki
tart. Az évelőfüvek alá már jobb lesz lassabban 
ható Thomassalak holdanként 350—400 kgr. 
mennyiségben. Homokos talajnál a fentemlitett 
mennyiségen kívül holdanként 60—80 kgr. 
40%-os kálisó is szükségessé válik.

A talajt a lehető legjobban, a legnagyobb 
odaadással csaknem hetekig kell megmunkálni. 
A talajporhanyitó eljárások ,lehető összes mód
ját elvégezzük rajta, mely munkálatok alkalmá
val kiszedjük az összes idegen anyagokat, 
különösen gyökereket. A vetést végezhetjük 
ősszel vagy korán tavasszal. Hogy melyik az 
előnyösebb, az a helyi viszohyainktól, *az  idő
járástól, munkabeosztásunktól stb. függ. Olyan 
helyen, ahol az őszi csapadék nem ritka és a 
tavasz későn szokott bekövetkezni, valamint a 
tél is leginkább hőlepellel (takaróval) van bo
rítva, igen előnyös az őszi vagyis helyesebben 
az augusztus—szeptember hó elei vetés.' 
Ahol ellenben mindezek nincsenek meg és a 
tavasz korán beáll, úgy hogy vetéseinket már
cius, legkésőbb április első napjaiban — amikor 
még a talajban a téli nedvesség meg van — 
'eltudjuk végezni, ott helyesebb a tavaszi vetés, 
mert nincs annyi kockázatnak kitéve. A mag
nyerés céljából vetendő egynyári füféléket tisz
tán magában, mig az évelőket, hogy részint 
az első évben is legyen valami hasznunk, ré
szint pedig, hogy a főnövénynek némi védel
met nyújthassunk, más egynyári növénnyel 
keverten tanácsos vetni. A védőnövényt azon
ban úgy kell megválasztani, hogy az a talajt 
lehetőleg ne nagyon vegye igénybe, az nehogy 
bokrosodásával elnyomja és azt az első évben 
oly korán kell takarmányozásra lekaszálni, hogy 
még a köztük lévő egynyári gyomnövények 

se hullathassák el magvaikát. Igy az őszi veté
sekhez védőnövényeknek legjobb a takarmány- 
rozs, mig a tavaszi vetésekhez a zabos bükköny, 
mert ezek hamar kerülnek le a talajból és nem 
árnyékolják, nem veszik- annyira el a levegőt 
a főnövénytől. Hogy. \tnás növény is védő
növényül alkalmas lenne-e, még tapasztalataim ? 
nincsenek, de úgy' vélem, hogy a tavaszi árpa 
is be vávállana, mert ez is magán viseli az 
említett feltétnleket. — A vetés történhet kézzel 
vagy géppel, szórva vagy sorba. A szórva való , 
vetés csak ott engedhető meg, ahol a terület 
meredeksége a sorbavetőgép használatát ki
zárja avagy sík területen, amikor a tartós esőzás 
miatt a talaj nedvességénél fogva a vetőgép 
tökéletes munkát nem végezhet. A géppel való 
sorbavetésnek,,' amikor kőlönösen a magter
mesztésnél nagyobb előnyt adunk, mert igy a 
magvak egyenletesen kelnek, fejlődnek, virágoz
nak és érnek, ami a jó magnak sikeréhez első
rendű követelmény.

A vetés kivitelénél tartsuk szem előtt a 
következőket: Az igen finom apró magvakat 
az elvetést előzőleg keverjük jól össze száraz ■ 
homokkal, fürészporral vagy korpával, hogy a 
szükséges irka vetést eszközölhessük. A finom 
apró magvak ne kerüljenek nagyon mélyen a 
talajba, mert az apró magvak úgyis t nehezen 
csíráznak, továbbá az azokból kikelő sziklevelek 
nem képesek a vastag földréteget áttörni. A- 
védőnövénnyel kevert termesztés esetén is a j 
magvak külőn-külön vetendők el. Ez esetben | 
a terület hosszában először elvetjük a védő
növény magvát, utána pedig keresztbe a főnö
vényét. A vetés befejeztével a területet tövis- j 
boronával finoman meggereblyézzük és ha a 
elegendő száraz és cserepesedésre nem hajlandó 
természetű, úgy fahengerrel a magvakat a talaj
hoz szorítjuk.

Az elvetett jó magvak csakhamar kikelnek 
s mivel a sziklevelek sok helyen a földet cso
mósán föinyomják, ha a talaj nem túl nedves, 
gén ajánlatos könnyű fahengerrel végigmenni, 
mert ha nagy szárazság következne be, úgy 
zsenge növényeink nem lesznek oly nagy ve
szélynek kitéve. P. Nagy Sándor.

(Folyt, köv.)

Minden E- G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. G. E.-nek.
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A mustár termesztése.
Irta-..Dr. Páter Béla.

Miután a gyógynövények termesztése csak 
akkor járhat sikerrel, hogy ha olyan gyógy
növényt termesztünk, amely a világpiacon kapós, 
és ha a külföldi nagy drogkereskedök keresik 
az illető növényt, azért felhívom a gazdák fi
gyelmét arra, hogy most nagyon élénken érdek
lődnek a külföldi nagykereskedők a mustár 
iránt. Ez a körülmény annál fontosabb, mert 
a mustár termesztése egyike a legkönnyebbek
nek*;  és ezért főleg a kezdő gyógynövényter
melőknek való. A mustár termesztése olyan 
egyszerű, mint a gabonaféléké. A mustárt a 
magja végett termesztjük, amelyet úgy aratunk 
és kicsepelünk, mint a gabonát.

Mustár kétféle van. fehérít jekete. Mind
kettő egy nyári növény, tehát csakis magról 
szaporítható. A fehár mustár egy-két héttel ko
rábban érik és valamivel nagyobb terméseket 
ad, mert magja nagyobb, aduig a fekete mus
tár lassabban fejlődik, körülbelül 2 héttel később 
érik és miután apróbb mkgu, kisebb termése
ket is ad. Viszont a fehér mustár olcsóbb, mig 
a fekete mustár drágább szokott lenni.

A kétféle mustár sem a talaj, sem az ég
hajlat iránt nem támaszt nagy igényeket. Mind
kettőnek a magja igen hamar kikel és mind
kettő gyorsfejlödésü növény, kivált a fehér 
mustár, amelynek teljes fejlődése, vetéstől ara
tásig csak 16 hetet vesz igénybe. A mustár 
mindenféle “talajon megterem, de legjobban 
díszük a meleg fekvésű margás és meszes tala
jon. A talaj legyen inkább száraz, mint nedves, 
mert a nedves fekvés nem neki való. A talaj 
jó termő erőben legyen, de óvakodjunk a 
mustárt frissen trágyázott földbe vetni, mert a 
trágya a mustárt inkább dusabb fejlesztésre 
indítaná és hátrálíatná a magképzést. Pedig a 
mustárt magja végett termesztjük. Ezért legjobb 
a mustárt trágyázott kapásnövény pl. répa után 
vetni.

A mustár alá a talajt ősszel jó mélyen 
felszántjuk és rögösen hagyjuk télen át és 
tavasszal aztán már csak porhanyitunk és bo- 
ronálunk. A vetést minél korábban végezzük 
tavasszal sorvetőgéppel 25—30 cm. távoli so
rokba. A korai vetés azért ajánlatos, mert a 
mustárnak legnagyobb ellensége a földi bolha. 
Kát. holdanként 4—6 kg. vetőmag számítandó. 
A fehér mustárból több kell, mert a magja 
nagyobb, mig a feketéből kevesebb, mert magja 

kisebb. A magot csak sekélyen P/s cm, mélyen 
kell takarni. Vetés után hengerezzük le a föl
det. A mustár igen hamar kél. Ha sűrűn állnak 
a fiatal növénykék, akkor jó azokat megritkitani. 
annyira, hogy a fehér mustár növénykéi 10, 
a feketének pedig 15 cm.-nyíre kerüljenek egy
mástól. Ha gyom állna köztök, azt távolítsuk el.

A fehér mustár május második felében, 
a fekete pedig junius elején virágzik. A mustár
virág kitűnő mézelő növény és a méheknek jó 
legelőt szolgáltat. Augusztusban megérik a 
mustár magja. A mustár érése arról látszik, hogy 
a szára és beesője akkor megbámul.

A mustár aratása azért nagy gondot kíván, 
hogy sem nagyon korán sem tulkésön ne aras
sunk. Ha igen korán vágjuk, amikor a magja 
még nincs teljesen megérve, akkor utólag 
összezsugorodik a mag és csekély értékű lesz, 
ha pedig nagyon is érett már a mag, akkor 
aratáskor nagyrésze kipereg. Ezért aratásíelé 
sűrűn kelj, a mnstártáblát meglátogatni és érés
fokát figyelemmel kisérni. A mustárt mindig 
harmatosán az éjjel, vagy a kora hajnali órák
ban kell vágni, hogy ne peregjen ki a magja. 
A levágott mustárt kévékbe kötjük és teljes 
kiszáradás végett vagy felállítjuk sorba fejjel ' 
egymás felé irányítva vagy bábokká állitjuk föl. 
Ha teljesen megszáradt a mustár, akkor pony
vával borított szekéren óvatosan haza szállítjuk, 
kicsépeljük és kirostáljuk a magját. Csépléskor 
ügyeljünk, hogy magját szét ne zuzzuk, mert 
a törött mag könnyen megpenészedik és el
rontja az ép szemeket is. A kitisztított magot 
vékonyan elteregetjük és hetenként 2—3-szor 
átlapátoljuk. Kát. holdanként. 6—8 q termést ad 
a mustár. Különösen a fekete mustárt kell nagy 
gonddal aratni, mert az igen könnyen kipereg. 
A mustár ára ma 7 L. kg.-ként.

VmÉlybBn Érdél] híres ayiímölcs- 
íei’mEsztésE.

Általános a panasz, hogy Erdély gyümölcs
termelése az utóbbi időben rendkívül hanyatlást 
szenvedett. Gyümölcsünk rfagy része alaktalan, 
férges és rothadás következtében termésünk 
nagy része érés előtt lehull. A vértetü almafa 
állományunkat nagy mértékben megtámadta és 
a legtöbbet termő almafák idő előtti pusztu
lásnak néznek elébe.

Ma úgy mondjuk, hogy a gyümölcsterme
lők a hosszú háborús periódus alatt elfelejtették 
a védekezés szükségességét és csak a nagy 

anyagi károk figyelmeztetik újra, hogy baj van 
a gyümölcsösök körül. Erkölcsi kötelességének 
tartja tehát a Gazdasági Egyesület, hogy ez- 
irányban újabban felkeltse a gyümülcstermelők 
figyelmét arra, hogy késedelem nélkül vegyék 
újra fel a védekezési munkálatokat a temén- 
telenül elszaporodott rovarkártevők, valamint 
gombabetegségek ellen.

Igen fontos épen most télviz idején lomb
talan állapotban a gyümölcsösök ápolása. Min
den kerttulajdonos emlékszik régebbi időkből 
a gyümölcsfakarbolineum jótékony hatására. 
Legfontosabb teendőmk a gyümölcsfakarboli- 
neummal való permetezést és törzsápolást minél ' 
előbb elvégezni, hogy a repedésekbe és az 
öreg kéreg alatt áttelelő legkülönfélébb rovarok, 
álcák petéit, különösen a vértetü fészkeket el-,1 
pusztítsuk.

E permetezés által nemcsak azt érjük el, 
hogy a rovarkártevők nagy részét elpusztítjuk, 
hanem a fatörzsek mohabevonata is tönkre 
megy és a repedezett kéreg idővel újra ki
simul és annál kevesebb alkalmat nyújt a rova
rok letelepedésére.

Különösen a vértetü teljes kiirtására nem 
elegendő a gyümölcsfakarbolineummal való téli 
permetezés, hanem feltétlenül szükséges, hogy 
a permetezés befejezése után az almaiákon 
mutatkozó sebhelyeket, metszési felületeket kát
ránnyal bevonjuk. E célra használható kátrány
készítmény van forgalomban Altnola néven, 
úgyszintén gyümölcsfakarbolineum is kapható 
megint Enda-Chinoin néven, mely készítmé
nyeket az Erdélyi Gazdasági Egyesülettel együtt 
működő Hann és Tsa cég Kolozsvár szék
hellyel hoz forgalomba.

Felhívjuk a t. Gazdaközönség figyelmét 
arra, hogy Egyesületünk nemcsak a gyümölcsö
sökben, hanem egyéb kultur növényeken is 
pusztító kártevők ellen való védekezésre bővebb 
felvilágosítással szolgál. A növényvédelmi sze
rek most vannak útban és amint megérkeznek 
és elvámoltatnak, a gazdaközönségnek tudomá
sára fogjuk hozni.

Törvények, rendeletek.
Az erdők kisajátítása.

Az erdők kisajátítására vonatkozólag a 
földművelésügyi minisztérium 35766‘7—1922 
szám alatt a következő körrendeletét adta ki az 
erdőhivatalokhoz:

ta.-Tán DicsőszEiiMrton.
Állandó lerakatok:

Sváb 
Gazdasági 
Egyesület 
Temesvár.

A legjobb tavaszi trágya
Hanti és Tsa
Kolozsvár a MESZniTROGÉHü

Állandó lerakatok:

Erdélyi 
Szász Gazd. 

Egyesület 
N.-szeben.
Deutsch A.

Arad.

Medgyes, Segesvár, Brassó. 3480 Medgyes, Segesvár, Brassó.
esnt
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I. Olyan erdőknél, amelyek az állam vagy 
a községek javára jogerős határozatokkal vég
legesen kisajátittattak, ha a kisajátítás magától 
a kisajátított tulajdonostól történik, legyen az 
akár fizikai, akár erkölcsi személy vagy pedig 
olyan személyektől, vagy társaságoktól, akikre 
a kisajátítást átruházta:

Az első esetben megtiltandó minden 
további kitermelés és az esetről ide jelentés 
teendő.

A második^ esetben a kitermelés meg
engedendő, azonban Megtiltandó bármely 
anyagnak a kivitele mindaddig, mig a minisz
térium külön fog dönteni mindazoknak a jogai 
felett minden egyes esetben, akiknél a termelés 
folyamatban van.

Erre való tekintettel minden érdekelt fel
hívandó, hogy mutassa be okmányait, amelyekre 
jogait alapítja. Önök pedig részletes jelentés
ben közölni fogják velünk, hogy a kitermelés 
mióta és hogyan eszközöltetik, az erdő érdeké
ben van-e vagy nem a kitermelés folytatása s 
ha Önök a folytatást véleményezik, milyen fel
tételek mellett s végül az érdekelt fél felszólam
lásával egyidejűleg felterjesztendők hozzánk 
minden adat, hogy a minisztérium az ügy minél 
teljesebb ismerete mellett dönthessen, a be
érkezett felszólamlások felett.

II. Olyan erdőknél, amelyekre vonatkozó
lag a kisajátítás folyamatban van ugyan, de 
nincs megerősítve jogerős határozatokkal, ha 
ilyen erdőkben kitermelés van folyamatban, 
annak folytatása szabadon és minden akadály 
nélkül megengedendő természetesen, ha azok, 
akik azt gyakorolják, alkalmazkodnak a törvé
nyes engedélyeikhez, amelyekkel rendelkeznek 
és a kitermelési erdőszabályokhoz. .

Hasonló termelőknek, ha a termelés nem 
is tiltatik meg, figyelmébe ajánlandó, hogy 
alkalmazkodjanak ők is, az első pontban a 
jogerősen kisajátitott erdők termelőire vonat- 
kozólag elmondottakra s Önök által ugyanolyan 
jelentés teendő. Ez az intézkedés maguknak a 
termelőknek az érdeke, mert minden egyes 
ügye megvizsgálható lesz, még mielőtt a ki
sajátítás jogerőssé válnék s igy mindegyik abban 
a helyzetben lesz, hogy ügyének elintézéséről 
tudomást szerezhet. J -

III. Végül azoknál az erdőknél, amelyekre 
vonatkozólag a kisajátítási formaságok meg
kezdődtek, de a kitermelés nem kezdődött meg, 
a kitermelés megkezdése nem engedhető meg. 
Figyelmeztetendők az érdekeltek, hogy igényei
ket szerkesszék meg az 1. pontban foglaltaknak 
megfelelően s azok az Önök jelentésével együtt 
az ott kitüntetett szabályoknak megfelelően 
hozzánk felterjesztendők.

A heremagvizsgálati és tisztítási dijak 
újabb felemelése. A kolozsvári vetőmag
vizsgáló állomás a heremagvizsgálati dijakat az 
idén ismét jelentékenyen felemelte. A vizsgálati 
dijak a következők: Aranka vizsgálat aranka 
fajtánként (kis és nagyaranka tartalomra) 10— 
10 L; kg.-kénti aranka szemtartalomra 10 L; 
csiraképességi vizsgálat 20 L. A heremag tisz
tításához való rosták használati dija 100 kg.-ig 
20 L, 500 kg.-ig 40 L, azonfelül 50 I. 100 
kilogrammonként. Ezenkívül külön fizetendő a 
tisztításhoz alkalmazott munkások napibére. 
Az alomzárolás dijai: fehér bárcával való olom- 
zárolás 30 L., piros bárcával való olomzárolás

20 L. A fehérbárcás magnak arankamentesnek 
kell lennie, a pirosbárcás kg.-ként 10 szem nagy
arankát tartalmazhat. A díjemelésekhez csupán 
egy megjegyzésünk van és ez az,, hogy a vizs
gálati dijakat annakidején a törvény állapította 
meg, amelyeket rendeletekkel módosítani sem 
lehet, de ugylátszik, hogy manapság semmi 
sem lehetetlen a föld hátán.

Vegyes közlemények.
Földben maradt cukorrépa felett ren

delkező tagtársainkat felhívjuk, hogy amennyi
ben ott maradt répájának szeszfőzési célokra 
óhajtják felhasználni vagy eladni, a kiszedellen 
répa mennyiségének megjelölésével azonnal 
közöljék egyesületünk titká.i hivatalával.

Borfagyasztás. A mai nehéz viszonyok 
között a bor nemzetközi forgalma igen nehéz
kes, amit a romániai szöllőgazdák éreznek a 
legjobban. A bornak fagyasztás utján con- 
centráltan való szállítása igen megkönnyíti an
nak forgalmazását. Etekintetben Budafokon 
végeztek febr. 13 án egy bemutatót. A fagyasztó 
helyiség és a fagyasztás technikai részének 
bemutaása után borkóstoló volt, amelyen 

'bemutatásra kerültek az eredeti és a kon
centrált borok. A szesztartalom kb. 75—100 
százalékkal emelkedett a kocentrálf borok
ban. Bizonyos savcmelkedés is tapasztalható 
és főleg az illósavban. A borkősav apadása 
kisebb, mint gondoltuk, mig az extrakt szintén 
emelkedett. Az izbeli, zamatbeli különbségek 
hasonlóan nagyok. A bemutatón levő szakfér
fiak felfogása szerint a technikai rész megol
dása befejeztelett. Gazdasági része maradt csak 
hátra, mely az értékesítési viszonyoktól függ.

A tökmag kivitele. A Monitorul Oficial 
február 24-iki száma közli a töknag kivitelére 
vonatkozó minisztertanácsi határozatot, amely 
szerint, a kereskedelemügyi miniszter engedélye 
alapján 30000 lei kiviteli dij mellett az export 
felszabadi ttatik.

A cukorrépa termelő tagjainkat felkér
jük, hogy a termelési szerződéseket mielőbb 
küldje be egyesületünk titkári hivatalához és 
más szerződést, mint az E. G. E. vagy a „Ba
rázda pecsétjével ellátottat alá ne Írjanak.

Répaszelet. A cukorgyár értesíti a répa
termelőket, kiknek répaszeletre van szükségük és 
módjukban áll azt tengelyen elszállítani, hogy a 
még meglévő készletből hajlandó olykép rendel
kezésükre bocsájtani a kívánt mennyiségethogy 
annak értékét ez évi répatermeíésük árából fizes
sék meg. A szelet ára a gyárteleped átvéve méter
mázsánként 8 lei. Nemtermelőknek 10 lei, 
készpénzfizetés mellett.

PlAC^ ™

Országos vásárok.
Március 5-én. Bél, Nagykomlós, Alamor, Fel- 

vinc, Hetes, Nagybánya, Szemlak.
„ ö-án. Máramarossziget.
• 7-én. Széplak, Piskolt, Balinc, Bogács,

Zilah.
„ 8 án. Brád.
„ 9-én. Haraszlkerék, Margittá.
„ 10-én. Pálos, Vlahita, Fibis, Dalbosec.

HIRDETÉSEK.
Toroczkószcntgyörgy és vidéke fogy, 

és értékesítő szövetkezet 1923. évi márc. hó 
18-án d. u. 3 órakor a községházánál 1922. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az.alap- 
szahályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923 év márc. hó 25 én fog meg
tartatni, mely lekintefnélkül a tagok számára, 

határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 
81-én a tagok száma 382, üzletrészeinek száma 
pedig 2874 volt. A felügyelő-bizottság ábai 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki- 
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Toroczkószentgyörgy 1923 febr. 10.

Az igazgatóság.
, Tenkei fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923. évi március hó 18-án d. u. 2 ó. 
a községházánál rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 ik § a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély szánn miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év március 
hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év 
december 31én a tagok száma 326, üzlet
részeinek száma pedig 8048 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki áltat 
megtekinthető. Kelt, Tenke 1923 febr. hó 5-én.

/te igazgatóság.
Gyantái fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1923. évi március hó 18-án d. u. 4 ó. 
az állami iskola tantermében rendes évi köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok
24- ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz 
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ügy a közgyűlés 1923 
év március hó 25-én fog megtartatni, mely f 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményrő! 
szóló jelentések tárgyalása. 2, Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7 Neta
láni indítványok. 1922 év. december 3l én a 
tagok száma 863, üzletrészeinek száma pedig 
1721 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Nagyvárad, 1923 január 24 én.

Az igazgatóság.
Színfalul „Hangya* 4 fogyasztási és érté- 

kesitő szövetkezet 1923. évi márc. hó 18 án 
d. u. 3 órakor az iskolánál rendkívüli közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 25-ik 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenné, úgy a. közgyűlés március hó
25- én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Felügyelő-bizottság kiegészítése. 2. Szieber 
András volt üzletvezető áruhiánytartozása feletti 
határozathozatal. Kelt, Szinfalu 1923 febr. 9-én.

Az igazgatóság.
Érkeseríii fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923 évi március hó 18 napján d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 

. megjelenő tagok csekély száma miatt határozat- • 
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év már- 
cius hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményekről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3.. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről v,aló ren-, 
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít- ‘ 
ványok. 1022 év december 31 én a tagok száma 
422, üzletrészeinek száma pedig 627 volt, az
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év folyamán belépett 7 tag 44 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boltheiyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt, Érkeserü 1922 febr. 12.

Az igazgatóság.
Marosujvári fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923 évi március hó 18 napján d. u. 
3 órakor a hitelszövetkezet helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923. év március hó 25-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. ( Napirend: Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1922. év december 
31-én a tagok száma 405, üzletrészeinek száma 
pedig 2240 volt, az év folyamán belépett régi 
tag 48 üzletrésszel, kiléoeit 23 tag 132 üzlet
résszel A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben ki üggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Marosujvár 
1923. január 29. Az igazgatóság.

Havadi fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923 évi március hó 18-án d. u. 3 órakor 
az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 23 §-a ér'elmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1923 év március hó 25 én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 
31-én a tagok száma 137, üzletrészeinek száma 
pedig 201 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 
15 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Havadi 1923 február 11. Az igazgatóság.

Zselyki fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923. évi március hó 18-án d. u. 2 óra
kor a községházánál 1922. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 1923 év 
március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Alapszabály
2. §-ának módosítása. 8 Netaláni indítványok. 
1922. év december 31-én a tagok száma 128 
[üzletrészeinek száma pedig 354 volt, az év 
olyamán belépett 5 tag, 15 üzletrésszel, kilé
pett 33 tag, 33 üzletrésszel. A felügyelő bizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiség- 
tben kifüggesztetett és mindenki által megtekint
hető. Kelt, Zselyk 1923. janüár 30.

Az igazgatóság.
Kutyfalva és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923 évi március hó 11 nap
ján d. u. 2 órakor a községházánál rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24 §-a értelmében meghivaínak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne úgy, a közgyűlés 1923. 
év márius hó 18-án fog megtartatni, mely te
kintet nél<ül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
Szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, 
ó. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
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indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 150, üzletrészeinek száma pedig 644 
volt, az év folyamán belépett 1 tag, 1 tag üzlet
résszel, kilépett 3 tag 8 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Kutyfalva 1923. február 10.

Az igazgatóság.
Nagysajó és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923 évi március hó 18 nap
ján d. u. 2 óra>jor az evg. iskolában 1922 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. év március hóo25 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Alapszabály 2 §-ának módosítása 1922. év 
december 31-én a tagok száma 174, üzlet
részeinek száma pedig 1331 volt, az év folya
mán kilépett 2 tag 17 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Nagysajó 1922 december 31.

Az igazgatóság.
Nyüvedi „Hangya" fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923. évi március hó 18 án 
délután 2 órakor a községháza, helyiségében 
1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelehő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi március 
hó 25 én fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg- 
vizsgá'ása és telmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6; Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a ta
gok száma 149, üzletrészeinek száma pedig 
2709 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Nyüved, 1922. dec. hó 31-én.
* Az igazgatóság.

Borszéki községi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1823 évi március 18-án d. u. 3. ó. 
a községházánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923. évi március 25-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmény
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 
1922. év december 31-én a tagok száma 201, 
üzletrészeinek száma pedig 620 volt, az év 
folyamán belépett 4 tag 12 üzletrésszel, kilépett 
6 tag 29 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Borszék, 1923. évi febr. 5.

Az igazgatóság.
Nagykend és vidéke fogy, és érték, 

szövetkezet 1923. évi március hó 18-án d. u. 
3 órakor a községházánál 1922. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt ha
tározatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. 
évi március hó 25-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: I. Múlt évi üzleterédményről 

szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7, A szövetkezet 
felszámolásának kérdése. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1922. év december 31-én a tagok száma 
311, üzletrészeinek száma pedig 716 volt, az év 
folyamán kilépett 1 tag 3 üzletrésszel Á felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető*.  Kelt Nagykend, 1923 jan. 27-én.

Az igazgatóság.
Héderfája „Hangya" fogyasztási és ér

tékesítő szövetkezet 1923. évi március 18-án 
d. u. 2 órakor aref. iskolában évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év március hó 25-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása 7. Netaláni indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 245, üzletrészeinek száma pedig 322 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt, Léderfája, 1922 
febr. hó 18-án. Az igazgatóság.

Koly és Nagykágyai fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1923. évi március hó 18-án, d. u. 2 
órakora ref. iskola helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
mi4t határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 3I-én a ta
gok száma 124, üzletré szeinek száma pedig 
1340 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz- • 
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Koly és Nagykágya 1922 febr. 19 én.

j4s igazgatóság.
Nyárádszentlászlói „hangya" fogy, és 

értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 
18-án d. u. 2 órakor az iskolában 1922. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi március hó 25-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 7. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 76, üzletrészeinek száma pedig 
333 volt. Az év folyamán belépett 2 tag 6 üz
letrésszel, kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt, Nyárádszentlászló 1923. 
febr. 12. Az igazgatóság.

Szalacsi „Hangya" fogyasztási és ér- j 
tőkésítő szövetkezel 1923. évi március hó i 
11-én délután 3 órakor a községházánál évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 § a értelmében meghivaínak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a
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közgyűlés 1923 március hó 18-án fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása, .7. Netaláni indítványok. 1922 év 
december 31-én a tagok száma 396, üzletré
szeinek száma pedig 1454 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggeztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Szalacs, 1923 febr. 3.

Az igazgatóság.
Apácai „Hangya" fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923 március hó 18-án d. u.
2 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart melyre a tagok az alapszabályok 
24 §-a értelmépen meghivatnak. Ha közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
március hó 25 én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára hütározatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922 év decenber 31-én a tagok száma 
169, üzletrészeinek száma pedig 2674 volt. 
A felügyelő-bizottság által, megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Apáca 1922. 
dec. 31. • Az igazgatóság.

Majláthfalvai fogyasztási és érték, szö
vetkezet 1923. évi március hó 18 án délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok, csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi már
cius hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg- 
vizsgálusa és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítvá
nyok. 1923. év december 31-én a tagok száma 
237, üzletrészeinek száma pedig 1456 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Majláthfalva, 1923 febr, 6.

Az igazgatóság.
Alsójára fogy, és érték, szöv. 1923. évi 

március hó 18-án d. u. 3 órakor a kaszinóban 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24. § a értelmében meghivamak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély Zszáma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi március hó 25-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napjrend : 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta, jövedelemről 
vafó rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 235, üzletrészeinek száma pedig 1429 
volt; az év folyamán belépett 2 tag 5 üzlet
résszel, kilépeit 4 tag 56 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggessztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt jára, 1923. febr. 4.

Az igazgatóság.
Szcntistván és vidéke fogyasztási és ért. 

sitő szövetkezet 1923. évi márc. hó 18-án d.u.
3 órakor a községi iskolában évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. J-a értelmében meghivatnák. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év

március 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend : 1. Múlt évi üzleterekményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6 cel- 
ügyelőbizottság választása. Netaláni indítvány^ k. 
1921. év dec 31-én a tagokszáma 143, üzletré
szeinek száma pedig 701 volt. A felügyelőbizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyi
ségben kifüggeszte ett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt Szemistván, 1923 január 29-én.

Az igazgatóság.
Jánosföldei fogyasztási és ért. szövet

kezet 1923. évi március hó 18-án d.u. Sárakor 
a községházánál 1922. gvi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivatnak. Há a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy- a közgyűlés 1923. évi 
március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2, Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. A veszteség fedezéséről való 
határozat. 5. Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 344. üzlet
részeinek száma pedig 503 voli. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető, Kelt Jánosfölde, 1923. jan. 31.

Az igazgatóság.
Szamosardóí fogyasztási és értékesítő 

szöv. 1923. évi márc. hó 18-án d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne úgy a közgyűlés március hó 25-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmenivény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató- 

. ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netalaláni indítványok. 1922. év decem
ber 31-én a tagok száma 148, üzletrészeinek 
száma pedig 268 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Szamosardó 1923. márc. hó 1-én

As igazgatóság.
Szentmártoni „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1923 évi március hó 
11-én d. u. 2 órakor saját vendéglői helyiségé
ben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 25. §-a értelmében meghivat
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok cse
kély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923. év március hó 18-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Igaz
gatósági és felügyelő-bizottsági tag választása. 
2. Netaláni indítványok. Kelt, Szentmárton, 
1923. február hó 19-én. Az igazgatóság.

Burgonyát
vetési célokra ajánl

Bartha Árpád
Sepsiszentgyörgy.

Táviratcím: „Bartha‘*
3405

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag 
betűkkel szeaett szavak Kétszeres áron szatnítiatnaK, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lei.

Áilattakarmányozásra 
alkalmas 50—60 mázsa 
kenyérhéj kg.-ként 2 leiért 
eladó; Óim: Kolozsvár, 
Jókai-utca 9, szám alatt, 
pékiizlet. x.

5 waggon tavaszbuza, 
5 waggon árpa, 5 waggon 
florentini tengeri és 10 mm 
baltacin vetőmagot , kere
sünk megvételre. [63, 67 
19 2.

Ispánt keresek szerény 
igényekkel, ki jó bizonyít
ványokkal és nagyobb 
praxissal bír, — a komló, 
lencse, mák, here terme
léshez ért. Bizonyitványok 
a kiadóba küldendők. 1877

Nőtlen botos ispánt 
keresek, ki vezetésem alap
ján lelkiismeretesen ellátja 
teendőit. A gazd. gégek 
kezelésének ismerete meg- 
kivántatik. 1796

Gyönyörű fekvésű ne
mesi curia folyó mellett 
nagy gyümölcsössel és ve
teményesekkel bérbe aaó. 
Cím a kiadóhivatalba.

3491

Baltacin tő here ős lu
cerna vetőmagot kere
sünk megvételre, kisebb- 
nagyobb mennyiségben. — 
Cim a kiadóban. 194-

Alkalmazást lieres az 
E. G. E. titkári hivatala 
utján: 8 oki. gazdatiszt,. 
30 földmives iskolát vég- 
zelt ispán, 5 gyakorlati ké
pesítéssel biró ispán.

pincemestert keresek 
ki a pincegazdaság min
den ágában megfelelő jár
tassággal bir. Dr. Cs. N.

A sző! ö és bor keze
lésben teljesen jártas bo
rász április elsejére keres
tetik. Javadalmazás egy 
évre 1200 lei, 4 q tiszta 
búza. 8 q eiegybuza, 10 q 
tengeri, 10 szekér ágfa, 20 
kgr. túró, 1 drb. szarvas
marha tartás szaporulattal 
egy éves korig, 2 db. ser
tés nyári legeltetése. 1 hold 
bevetett tengeri föld és 
400 d-öl kert Ajánlatok 
az érd. róm. kath. státus 
uradalmi intézőség cimére 
legkésőbb f. évi március 
15-ig küldendők Jernut— 
Radnót 3497.

Keresek keresztesi 
gazdaságom számára ker
tészt, ki a virág és konyha 
kertészetben jártassággal 
bir. Az állás március hó 
15-én vagy április hó 1-én 
töltendő be. Pályázatok a 
fizetési igények megjelölé
sével és bizonyitvány má
solatokkal ellátva külden
dők be Lázár Simon 1 orda..
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Terjesszük az „Erdélyi Gazdát*  

a gazdák körében!

HaktÉron tartunfe és ölesén száüitunh:
Sackféle egyetemes ekéket. Sackféle 
váltó-ekéket. Rieger-féle fagerendelyes 
váltó-ekéket. Rieger féle fagerendelyes 
ekéket. Ekevasakat, minden fajtájút. Szán
tó és vető boronákat. Kultivátorokat, 
extirpatorokat. Gabona- és kukorica
vetőgépeket. Lóherevetőgépeket. Lóhe
recséplőgépeket. Ló- és kézikapákat 
Tejfelező gépeket 40—500 literig. Vaj- 
köpülö hordókat. Tejméröket és hőmé
rőket. Pálinkafőző üstöket. Szecska- és 
répavágókat. Trágyalé-szivattyukat. Per
metező- és kénporozógépeket. Rézgá- 
licot és rézkénport. Műszaki cikkeket.

E. Sz- G. E. 
géposztálya.
Nagyszeben, Só-utca 22. szám. 
A1 ed gyes, Laktanya-tér 15. szám. 
Segesvár, Bajor-utca 47. szám. 
Brassó, Hosawn-utca (Markó cégnél.) 
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